

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Martes 5 de Febrero de 1.924.

Numero 20.687

Todos los esfuerzos se estrellan

Teníamos grandes esperanzas de que se normalizara la vida después de la guerra mundial, mas estas esperanzas van resultando fallidas. Claro es que no podíamos figurarnos, que cual película cinematográfica, al día siguiente de terminar la guerra volviésemos a los tiempos anteriores a ella, pero si fundábamos serias ilusiones de que poco a poco, año tras año, iríamos a la normalización deseada, esto es, a que los precios de las subsistencias fueran más asequibles, y la carestía se fuese destruyendo. Mas todo ello ha resultado una vana quimera de nuestra imaginación, deseosa de que llegáramos a esa apetecida finalidad. Todos cuantos esfuerzos se han venido realizando en pro de ese ideal, hasta ahora han resultado completamente ineficaces y baldíos. La vida se encareció y sigue encarecida.

¿Qué motivos fundamentales pueden existir para no llegar a la deseada normalidad? No puede haber otro motivo, otro fundamento que explique que la dicha carestía, sino el encarecimiento de la mano de obra. Con mucho gusto veíamos cuando la guerra que se elevasen los jornales y toda clase de sueldos. Era un deber humanitario que lo imponían las mismas y propias circunstancias. La vida se había elevado y era de todo punto imposible que con los antiguos jornales y sueldos pudiesen atender a sus más perentorias necesidades lo mismo en la clase baja que la media. Mas esta medida justa y reparadora solo tenía un inconveniente, el que una vez hechos esos beneficios, como y cuando se iban a poder reducir, y no reduciéndose, forzosamente, casi todos los artículos tenían que seguir encarecidos. Y lo peor del caso es, que siguiendo elevado el vivir, la misma pen-

nuria tienen que sentir las clases necesitadas, sin que les haya valido para nada la subida de los jornales y los sueldos. Es este un problema de mucha complejidad, cuya solución no sabemos por donde ha de venir.

Que los artículos de verdadero lujo estuviesen por las nubes, se nos importaría un bledo. Las cosas superfluas que solo están al alcance de las gentes adineradas, cuanto más se eleven, mejor; pero francamente, lo triste, lo que deseáramos que fuese remediable, es que los artículos de primera y urgente necesidad se abaratasen, para hacer más fácil la vida de las clases necesitadas. Más como hemos dicho al principio, las esperanzas todas van esfumándose, por que lejos de llegar a la ansiada baja, cada momento nos encontramos sorprendidos, al ver que algunos artículos que bajaron un poco vuelven a elevarse. Ahora mismo tenemos esas dolorosas sorpresas con la subida que padecemos en artículos tan necesarios y precisos como son las harinas, el aceite, las patatas, la carne y otros varios, cuya elevación de precios se anuncia para pronto.

Otros de los artículos que se han encarecido notablemente, son las frutas y las verduras, y no solo se han elevado en nuestra capital, que por las pertinaces sequías que llevamos sufridas tendrían una fácil explicación, sino que el mismo fenómeno se observa en toda España, y las mismas quejas se elevan en las demás comarcas. El aumento de estos artículos tan necesitados para el consumo de las clases pobres, no se debe indudablemente a otra causa más que a las que llevamos apuntadas de elevación del precio en los jornales, y también al de los abo-

Se viene atribuyendo muchos de estos efectos apuntados, a los intermediarios. No creemos que ellos estén exentos de culpa, pero como venimos exponiendo, el problema está grabado por la mano de obra, y esto es lo que da a esta vitalísima cuestión mayor dificultad en resolverla, haciendo que todos los esfuerzos por realizar este ideal, se estrellen.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

5 de Febrero de 1879

Dimitió el cargo de Comisario de Agricultura, Industria y Comercio de la provincia, don José de Burgos y fué nombrado en su lugar don Felipe de Vilches.

Mitin obrero

Pidiendo la construcción del estratégico

El domingo último, a las once de la mañana, dió comienzo en el teatro Variedades el mitin convocado por la Sociedad Clases Unidas, para solicitar del Poder Central la inmediata construcción del ferrocarril denominado de la Alpujarra, única solución a aliviar la aguda crisis del trabajo.

El local se hallaba ocupado por los elementos obreros de Almería y varios pueblos de la provincia.

Presidió el obrero de la Casa del Pueblo Juan Miralles.

A la derecha del presidente tomó asiento el delegado gubernativo don Francisco López Pérez.

Explicado por el compañero Miralles el objeto del mitin, se dió lectura a las siguientes adhesiones recibidas:

De las Sociedades Gasitas y Electricitas, Obreros manuales, carpinteros, El Trabajo, de Pechina; El Progreso, de Huerca; La Veloz, de Almería; Federación de Sociedades Obreras, Dependientes de Comercio, Hierros y metales, del alcalde de Almería, como presidente del Comité pro Estratégico; Matrícula Unida, Sindicato ferroviario, y Casa del Pueblo.

Los oradores

El presidente concedió la pala-

—El Ayuntamiento en sesión pública, presidida por el Alcalde don Juan de Oña, acordó solicitar tres cosas; una, que saliera en procesión la Patrona la Virgen del Mar para hacer rogativas por la pertinaz sequía que reinaba desde hacía tiempo; otra, que la procesión del Corpus se celebrara por la tarde, y la tercera, que se autorizara a los concejales para usar una medalla como distintivo del cargo.

—Comenzó el derribo de una casa propiedad de don Juan Antonio Montoro, frente a la tienda del Guante, en la calle Real.

—El ex Gobernador civil de esta provincia don Nicolás Carreras, fué designado para el mismo cargo en la de Huescar.

bra al compañero

JUAN LÓPEZ,

por los obreros agrarios de Pechina, y después de dirigir un cariñoso saludo a los obreros, leyó unas cuartillas solicitando que todos los obreros concurren a cuantos actos se celebren hasta conseguir la construcción del ferrocarril estratégico, para que tengan realidad las aspiraciones de los pueblos que abarca el trazado, para desenvolver su riqueza y la clase obrera tenga ocupación con tan redentora obra.

FRANCISCO GIL,

en representación de la Sociedad La Lira, dijo que con voluntad se unan para evitar que Almería continúe abandonada por falta de trabajo y no cesar en la campaña pro estratégico hasta conseguir su construcción.

FRANCISCO FRESNEDA,

por la «Matrícula Unida», dijo que las necesidades imponían implorar al Gobierno salvación para un pueblo que sucumbe y el estratégico sería la prosperidad de Almería y la provincia.

Se ocupó de la campaña uvera y de la mosca mediterránea, asegurando que el acuerdo de los

americanos será la muerte para la clase obrera y el puerto, que quedará limitado al escaso tráfico de cabotaje.

EUGENIO FERNÁNDEZ,

por la Casa del Pueblo, hizo constar que la organización que representaba hacia suya la campaña iniciada en favor del ferrocarril, para que los obreros no perezcan de hambre, y a tal efecto se pondrá en comunicación con la Unión General de Trabajadores para que se obtenga efectividad con tan importante cooperación, único medio de resolver la aguda crisis de trabajo.

LUIS MARTINEZ,

en representación de los gasistas y electricistas, dió lectura a unas cuartillas y, como sus demás compañeros, solicitó la construcción del ferrocarril, para no vivir de la esperanza ni de la ilusión y para evitar la caravana de emigrantes que presenciamos a diario y la muerte por hambre.

DON MANUEL GARCIA DEL PINO,

Abogado, dijo que correspondiendo a la cariñosa invitación de la comisión organizadora, concurría al acto, para continuar laborando por Almería y sus obreros, hasta conseguir la obra redentora del ferrocarril estratégico, que a pesar de tantos años de lucha nada se ha conseguido.

No censura a nadie—decía—pero los mayores enemigos de tan magna obra fueron los caciques, que ya fracasaron y no levantarán más la cabeza.

El acto que celebramos es el más grande de todos los conocidos, por estar organizado por los trabajadores. Estimó que hay que evitar que el país se miera de hambre y que no presenciemos el cuadro de horror que se avecina.

Trató de la agricultura, la cual se encuentra en peores condiciones que en los tiempos de la dominación árabe; la industria y el comercio arrastran vida lánguida.

Pintó el cuadro de horror de la clase trabajadora, la que vive en inmundas pocilgas.

Estimó que la única solución a tantos males, es el ferrocarril estratégico, porque este país es digno de mejor suerte, y laborando con voluntad y con tesón, el triunfo será seguro. (Aplausos.)

FRANCISCO GARCIA GUTIÉRREZ,

por los obreros de Pechina, comenzó hablando de la necesidad del estratégico, obra salvadora de la región, aconsejando que se desechen los pesimismo de algunos elementos. Se lamentó de la falta de asistencia de obreros y capitalistas a este acto de gran trascendencia, que abarca dos puntos: uno el ferrocarril y otro la falta de trabajo, y es necesario que el pueblo se de cuenta de ellos y se levante con energía, para que surja esa obra de vida para el bien general.

Dijo que es preciso que el obrero abandone la taberna, porque se atrofia el cerebro y se dedique al estudio de cuestiones que afectan a todos.

Terminó pidiendo la unión de todos, sin pesimismo, para con-

seguir la construcción del estratégico, por ser la salvación para la provincia, venciendo cuantas dificultades pudieran presentarse. (Aplausos.)

DON MOISÉS SÁNCHEZ GALI

Este tomó parte en representación de los obreros carpinteros.

Empezó su fluido discurso diciendo que los actos públicos como el presente son para exponer a los ciudadanos de cuantos trabajos se realizan y con este motivo da cuenta de las gestiones llevadas a cabo para la construcción del ansiado ferrocarril estratégico.

La clase obrera es independiente y dado el punto de vista que tiene de la cuestión, puede pedir la ejecución del trabajo sin el auxilio de nadie, porque es innegable que los obreros tienen fuerzas para conseguir el logro de sus aspiraciones.

El estratégico—dijo—es una aspiración de Almería, pero debe pasar de este dictado para llegar a la realidad.

Aludió, como los demás oradores, a la crisis del trabajo, la cual es preciso evitar a todo trance.

La obra del estratégico es de gran importancia no solo por los inmensos beneficios que ha de reportar a las regiones que abarca el proyecto, si no para el Estado, los propietarios de las fincas y los trabajadores.

El principal aspecto es el beneficio a las clases humildes que tienen derecho a la vida como todo ser que nace.

Habló de la política desarrolla-

da por el partido laborista en Inglaterra y del desarrollo industrial en aquella nación, como así mismo de los trabajos llevados a cabo por los obreros, hasta alcanzar los destinos del poder como hombres capacitados para gobernar y resolver las cuestiones.

Hizo un recuerdo de la región alpujarreña y demostró que las vías de comunicación en la actualidad son iguales que en los tiempos de Felipe II, cuando envió a don Juan de Austria a sofocar la rebelión de los moros residentes en la Alpujarra.

Dijo que el ferrocarril es el desarrollo industrial de la provincia de Almería, base para la prosperidad de la región y el único medio para matar el caciquismo.

Abogó porque se fomente el industrialismo para el desenvolvimiento económico de los pueblos, porque Almería cuenta con un puerto excelente y una riqueza minera abundantísima.

Aconsejó que cuando vaya a Madrid la comisión, exponga al Directorio que la construcción del ferrocarril sea bajo el punto de vista militar, puesto que así lo exigen los intereses generales.

Hizo constar que como Almería consume más que produce, ya es hora de que se normalice su vida industrial y comercial, como también que es necesario cortar la emigración que asola el territorio productor.

Terminó reconociendo la necesidad de que sea construido el ferrocarril en beneficio del desarro-

llo industrial y la clase trabajado-

ra.

El orador fué muy aplaudido. El presidente dió lectura a la siguiente conclusión que fué aprobada y anteanoche fué entregada al general gobernador para que le fuera transmitida al Presidente del Directorio general Primo de Rivera.

Conclusión

La clase trabajadora de Almería, representada por sus organizaciones legalmente constituidas, congregadas en un mitin público, en el día de hoy, acordó dirigirse a los Poderes públicos interesando se tomen las medidas de Gobierno encaminadas a poner eficaz remedio a la crisis de trabajo en esta provincia, por medio de aquellas obras públicas convenientes y necesarias y muy principalmente la que se refiere a la construcción del ferrocarril estratégico de la Alpujarra, como medio, el más beneficioso, para conjurar la crisis de trabajo y permitir la explotación de numerosas riquezas mineras, hoy inexploradas por falta de medios de transporte.

La visita al general

A las ocho de la noche, el general gobernador recibió en su despacho a la comisión organizadora del mitin, quien le hizo entrega de la precedente conclusión con las aspiraciones de los obreros.

El señor Sánchez Ortega les expresó sus deseos de que la obra sea en breve un hecho y que se halla dispuesto a laborar por las aspiraciones de los almerienses.

De inspección

En el tren mixto de la madrugada de ayer, llegaron de Murcia el inspector general del Cuerpo de Telégrafos don Antonio Zabalera y Moltó y su secretario don Manuel Baleriolo y Albaladejo.

Su viaje tiene por objeto girar una visita a las oficinas de esta Sección.

VISPERAS CON TIENPO

Eclipse solar para el año 1925

Los astrónomos de los Estados Unidos ya están realizando preparativos con objeto de observar el eclipse del sol anunciado para el 25 de Enero de 1925. Las nueve décimas partes del diámetro del Sol se eclipsarán a nuestra vista.

Un detalle curioso es que las cataratas del Niágara, que se encuentran exactamente en el eje central de la zona del eclipse, permanecerán dentro de él unos dos minutos largos.

El haber visto en invierno las cataratas del Niágara es un recuerdo que jamás se olvida; pero contemplarlas en plenitud, entrar en la zona de sombra y salir de ella dos minutos después es un espectáculo único que no se puede presenciar más que una vez cada mil años.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO,

Ex ayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid — Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada. — PREMIO CAJAL en 1923, especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA.

Horas de consulta de 3 a 5. — Calle de Granada 27 Almería

DR. JACINTO SASTRE

ELECTRO-RADIÓLOGO

Ex-ayudante del Dr. Viñerta de la Facultad de Medicina de París

RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, Rayos ultravioletados, corrientes galvánica y farádica, baño de cuatro celdas del Dr. Schucé.

Tratamiento moderno sin operación de las tuberculosis quirúrgica. De éxito en las enfermedades de la piel.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Boulevard, 52, bajo



Vapores correos españoles

de Pinillos Izquierdo y Comp.—Cádiz

El correo trasatlántico

BALMES

Saldrá del puerto de Almería el día 23 de Febrero de 1.924, para Málaga, Cádiz Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Pesetas 327'50 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos

" 170'00 medio pasaje "

AVISO IMPORTANTE.—La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes de la fecha de salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22. Almería.

EN EL PUERTO

Muerte repentina

Ayer tarde, a las dos, fué víctima de un accidente, el obrero Juan Salvador Herrera, de 39 años, soltero, natural de Ragol.

Este, se hallaba sin ocupación alguna frente al Tinglado número 4, presenciando la descarga de mercancías del vapor «Navarra».

El Juan Salvador, sufrió un desvanecimiento y dió con su cuerpo en tierra.

Como pasados unos minutos de ser auxiliado por varios obreros no diera muestras de vida, en un carro fué conducido al hospital, donde a los pocos momentos de ingresar, falleció.

Según certificación del médico de guardia don Manuel Gómez Campana, Juan Salvador Herrera falleció a consecuencia de hemorragia cerebral.

Poco despues se presentó en el establecimiento benéfico el médico forense don Antonio García y García.

El difunto habitaba en la calle del Silencio, 25.

El viaje del general a Adra

El pasado domingo, a las nueve y media de la mañana, marchó a Adra, el general Gobernador señor Sánchez Ortega, acompañado de su distinguida familia y del capitán señor Villegas.

El viaje se efectuó en automovil.

A la llegada, el general fué recibido por el Alcalde y el Ayuntamiento en masa y numeroso público.

Despues de descansar breves momentos, el general visitó las escuelas, el Ayuntamiento, las fuentes públicas y el puerto.

Al llegar a la iglesia fué recibido por el párroco, quien dirigió una cariñosa salutación al general y su familia e hizo merecidos elogios del Directorio.

Terminadas las visitas, el general y su distinguida familia fué obsequiada con una suculente comida casa del señor Alcalde.

Al atardecer emprendieron su viaje de retorno a Almería, llegando a las siete y media de la noche.

Almacén quemado

Ayer se recibieron noticias de Garrucha, participando haberse registrado un incendio en un almacén, situado a las afueras de aquella población, calle de la Marina.

El incendio se inició a las tres de la mañana del domingo.

Seguidamente, tanto los guardias municipales como el numeroso público que se congregó frente al edificio, procedieron a su extinción.

No se registraron desgracias personales.

El edificio es propiedad de don José López Campoy.

Noticias de la tarde por telégrafo**DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL****Varias noticias**

Madrid, 4.

La bandera del Somatén.— Bendición.

Como estaba anunciado, se ha celebrado el acto de bendecir la bandera de los Somatenes de Madrid, el que ha estado verdaderamente solemne.

En la plaza de la Armería había cinco mil somatenistas, colocándose la bandera dentro de aquella. Al lado se pusieron los marqueses de Comillas, que actuaban de padrinos.

El gentío era exsraordinario.

Los Reyes y sus séquitos ocuparon las tribunas y el general Primo de Rivera se situó en la plaza, rodeado de los demás generales del Directorio, del subsecretario de Gobernación también general Martínez Anido y principales autoridades.

En el altar se bendijo la bandera, oficiando el Patriarca de las Indias.

Seguidamente el general Dabán dirigió una olocución patriótica ensalzando la bandera y ofrendando la vida si fuera preciso para servir a la Patria, al Rey y a Dios. Agradeció la presencia de los Reyes al acto, terminando con vivas a España, al Rey, al

Somatén y al general Primo de Rivera.

Fueron contestados los vivas con gran entusiasmo.

El señor Primo de Rivera, en nombre del Rey, explicó la constitución del Somatén que es para mantener la paz e impulsar el progreso. Elogió al general Dabán que organizó el Somaten, saludando a todos los de España, especialmente al de Cataluña, madre de la institución. Hizo resaltar el que se vieran hermanados los magnates y los obreros modestos, pues el lema del Somaten será siempre la paz. Aludió a la milicia fascista de todas las naciones que pusieron dique a las ideas malas.

Las ovaciones se repitieron tocando un himno las bandas de música.

Los somatenistas desfilaron con el mayor orden. Al pasar por frente a la tribuna de los Reyes, fueron ovacionados.

Audiencias del Rey

El Rey ha recibido una numerosa audiencia militar.

Entre ésta, figuraban los generales Moltó y Riquelme.

Funerales por Montpensier

El sábado se celebrarán en Dreux (Francia) funerales por el alma del duque de Montspesier.

En nombre de los Reyes, asistirá al acto el príncipe Genaro.

Despacho de Primo de Rivera con el Rey.

Hoy ha estado en Palacio el general Primo de Rivera despachando con el Rey.

Este firmó numerosos decretos.

Entre ellos figura una disposición exponiendo que no es precisa la autorización del Parlamento para procesar a aquellos que fueron Senadores electivos y diputados, y creando la secretaría de la Dirección general de Comunicaciones, nombrando para este cargo a don Martín Sedño.

Nota de la Presidencia

El jefe del Negociado de Informaciones, de la Presidencia, facilitó hoy a la Prensa la siguiente nota:

Esta noche marcharon a París los plenipotenciarios españoles, para firmar definitivamente el estatuto de Tán-ger.

Se ha logrado mejorar la situación de España desde la firma del estatuto provisional.

Insistió en dirigir elogios por la buena fé y cordialidad que demostraron Francia e Inglaterra con las modificaciones que se consignarán en el anexo, que consisten principalmente en facilitar al cónsul español la expulsión indeseable e intervención de un funcionario español; la valoración de mercancías, origen y destino español; fijación de régimen y uso de los manantiales que proveen de agua a Ceuta y Melilla, aunque no estén enclavados en territorios de su soberanía.

El nuevo régimen proporciona garantías superiores al régimen de las capitulaciones.

En este desaparece que el Gobierno afirme la vigilancia de los intereses españoles, porque entendió que deben evitar que se produjeran situaciones enojosas con pueblos cuya amistad resulta valiosísima para España.

PERPEN

Don Manuel Plaza Martín

MAESTRO DE COCINA DEL RESTAURANT «EL MONTAÑÉS»,
falleció ayer a las seis de la tarde, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Don Carmelo Briñón Giménez y la dependencia del restaurant,

INVITAN a sus numerosos amigos concurrir al sepelio, que tendrá lugar hoy a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Duimovich número 24, al Cementerio de San José.

En favor de nuestra riqueza uvera

Hé aquí la instancia que se ha dirigido al Directorio, por la Comisión permanente encargada de cumplimentar las conclusiones adoptadas en el mitin celebrado en nuestra capital el día 27 del anterior mes, en favor de nuestra riqueza uvera:

«Excmo señor:

La Comisión Permanente encargada de cumplimentar las conclusiones adoptadas por aclamación en el mitin celebrado en esta el día 27 del mes anterior, con objeto de solicitar del Gobierno de S. M. (q. D. g.) se gestione hasta conseguir, que por el Gobierno de los Estados Unidos del Norte de América, se anule la prohibición decretada de importar en aquel país las uvas que se producen en esta provincia, y que destina únicamente a la exportación; y, en su nombre y representación los que suscriben, recurren a V. E. para dirigirle el ruego muy encarecido, de que dentro del plazo más breve posible, y por la Dirección General de Agricultura, se envíe a esta provincia personal especializado, para que estudie sobre el terreno y dictamine con toda urgencia sobre el estado sanitario de nuestras plantaciones de parras, y en el caso de que desgraciadamente exista en ellas la llamada Mosca Mediterránea, ilustre con sus experiencias y enseñanzas a estos agricultores, sobre los medios más adecuados y más eficaces para combatirla, pues siendo la uva la principal riqueza agrícola de esta provincia, en cuyo cultivo se ha invertido el capital y el ahorro de dos generaciones, fácilmente penetrará en el ánimo de V. E. sin necesidad de ningún género de lamentaciones ni de comentarios, que el asunto de que se trata, lo es de vida o muerte para esta región, y cuanto interesante ha de ser para noso-

tros la salud de nuestras plantaciones y la libre exportación de sus productos.

Al objeto de que el personal designado pueda realizar sus experimentos con aquella seguridad que demandan de consuno, las exigencias de los progresos científicos y la gravedad extrema de las circunstancias, solicitamos de V. E. se sirva disponer con carácter de suma urgencia, el envío a esta capital de un Laboratorio completo de Microscopia y una Biblioteca también completa de Entomología, todo ello a disposición del Servicio Agronómico de esta provincia.

No hemos de distraer su atención superior, solicitada de continuo por los más graves problemas nacionales, pero si hemos de permitirnos hacerle presente, que nuestra demanda tiene el carácter de suma urgencia que le imprimen las necesidades a cuyo remedio es forzoso acudir en evitación de mayores males.

Al patriotismo de V. E. y al exacto conocimiento que tiene de la gravísima situación por que atraviesan los agricultores de esta provincia, confiamos nuestra demanda, y en la seguridad de ser atendidos con urgencia y en justicia, le anticipamos la expresión de nuestra gratitud, unida a la de nuestra consideración más distinguida y respetuosa.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Almería 4 de Febrero de 1.924.
—Excelentísimo señor: El presidente, Carlos José Vida.—El secretario, Trinidad Alonso».

PANADEROS

Hacer vuestros envueltos de harina, a base de la «Flora», de la casa Salisachs de Barcelona, y obtendréis excelente pan.

En el Ayuntamiento

Junta de Asociados

Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento la Junta de Asociados, comenzando los preparativos para la formación del reparto vecinal del próximo año.

También aprobó el pliego de condiciones para la subasta de la recaudación de las cédulas personales e impuestos sobre casinos, carteles anunciadores y otros, para el año próximo.

Impuesto municipal

Anteayer se recaudaron por el impuesto municipal sobre las tomas de agua, 450 pesetas.

Por ser casado

El coronel del regimiento de San Fernando, de guarnición en Melilla, ha comunicado al Alcalde de esta capital que el mozo José Ramírez Gil, no puede ser admitido nuevamente como solicita en dicho regimiento, por ser casado y no poder verificar su ingreso en la forma que pide.

De Beneficencia

En el Ayuntamiento comenzaron ayer a entregarse las tarjetas de identidad a las familias que aparecen en el padrón de la beneficencia municipal.

A cobrar

Mañana se comenzará a pagar en el Ayuntamiento el sueldo de los empleados y las demás atenciones del próximo pasado mes de Enero.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 1.º

Real decreto de la Presidencia del Directorio Militar sobre los Montepíos de las diversas carreteras del Estado.

—Registros fiscales de edificios y solares comprobados hasta el

31 de Octubre de 1.923 por la Administración de Contribuciones de la provincia.

—Relación que hace el Alcalde de Ori de las fincas que han de ocuparse con motivo de la construcción del camino vecinal desde la carretera de Baza a Huerca Overa.

—Edicto de la Comisión provincial anunciando a concurso para la provisión de las plazas de vocales propietarios y suplentes de la Comisión mixta de reclutamiento.

—Anuncio de tercera subasta que tendrá lugar en el Ayuntamiento de Alsodux, para el aprovechamiento de pastos de los montes de dicho pueblo.

—Anuncio de subasta de bienes de la Comisión Administradora del Pósito de Tabernas.

—Citaciones judiciales.

—Distribución de fondos por capítulos del presupuesto municipal que hace el Ayuntamiento de Batares.

DIA 2

Real orden circular de la Presidencia del Directorio militar.

—Real orden del Ministerio de Hacienda dictando reglas en calidad de complementarias a las disposiciones que con fecha 17 de Noviembre último dictó la Presidencia del Directorio Militar.

—Idem del Ministerio Militar.

—Señalamientos de fechas para la celebración de las sesiones ordinarias por la Comisión provincial.

—Anuncio de una segunda subasta que tendrá lugar en el Ayuntamiento de Felix, para el aprovechamiento de espartos de los montes de aquel pueblo.

—Edictos municipales.

—Registros fiscales de edificios y solares aprobados pero no comprobados.

T O S E N

los que no toman Benzogenol Colvaleda.

¡SEÑORAS! El tinte doméstico **ARBOR** es el verdadero tintorero en casa, triunfo de la química industrial alemana, cuyos colores jamás pierden su brillantez y limpieza, por esto resultan los más prácticos y baratos que se venden.

Exijase esta marca en las droguerías y en su depósito: **EUGENIO DE BUSTOS**, Granada, 35 y 37.—Almería.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, 3.

Almendros y olivos

Arboles frutales de Aragón

INFORMES: AZNAR TONDA
ALMERIA

Lanas para labores

GRA SURTIDO Y PRECIOS BARATOS
GENEROS DE PUNTO.

Exclusivo en esta plaza de la acreditada fábrica «Géneros de Punto Marfá»
Bonitos regalos a los compradores

Francisco Escamez Morales



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

FUTBOL

Unión Deportiva, 1.
Club Deportivo O.

Este fué el resultado del partido jugado el pasado domingo en el Campo de Fútbol, entre los equipos presentados por las Sociedades que cultivan este deporte, Unión Deportiva F. C. y Club Deportivo.

La tarde muy desapacible, fría, y como consecuencia lógica, la entrada también floja.

Poco vimos en los jóvenes jugadores, en cambio los porteros de ambos equipos con cuyos partidos eran presentados, no lo hicieron todo lo mal que es esperado, cuando por vez primera se actúa. Es este un caso de los muchos que tenemos presenciados, si en Almería tuviésemos elementos de valía que pudiesen encauzar a los aficionados, a buen seguro que el equipo selección almeriense sería bastante notable.

Y hasta el domingo que viene, que si se cristaliza la noticia que circula, los aficionados están de enhorabuena pues tendrán ocasión de presenciar un excelente partido. Según las noticias La Balompédica Almeriense jugará con el equipo de Infantería de Marina de guarnición en Cartagena y que vendrá a nuestra capital para tal objeto.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialista del pecho.
Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta Bulevar del Príncipe 81

DOS SUBASTAS

En el Monte de Piedad

La benéfica institución Monte de Piedad y Caja de Ahorros, anuncia para los días 8 y 9 del actual, la subasta de las ropas que fueron empeñadas en este centro durante el mes de Marzo de 1.923 y las alhajas que lo fueron en el de Septiembre de 1.922.

Los 360 lotes que componen los empeños de ropa y los 40 de las alhajas, serán como hemos dicho, subastados en los expresados días si estos no son desempeñados para fecha oportuna.

De una a cuatro de la tarde del día 7, serán expuestos los lotes de ropa, y el día 9 de once a doce los lotes de alhajas.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Oñalía, número 20, pral.

Tribunales Riña entre gitanas

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por no haber comparecido en el acto del juicio el procesado Juan Albacete Garcia, se suspendió ayer en la Sala segunda la vista anunciada de causa procedente del juzgado de Cuevas, sobre violación.

El tribunal acordó la prisión del procesado que se hallaba en libertad provisional.

Señalamiento para hoy

Sección segunda.—Causa del juzgado de Vera, contra María Sánchez Ramos, sobre hurto.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Navarra», de Valencia, con once pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor «Navarra», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Laud español «San Sebastián» para Puente Mayorga, con arroz.

Ayer mañana promovieron una riña en la Puerta de Purchena, por «celos mal reprimidos», dos gitanas, una de ellas llamada Augustias Fernández Cabello, de 28 años, casada con Casto Fernández Santiago, natural de Almería.

Después de una serie de «lindizas» que ambas «cañis» se dirigieron, Augustias resultó con una herida incisa de tres centímetros en el lado izquierdo de la cara, que le produjo su «camarada de coloquio.»

La lesionada fué asistida en la casa de socorro y después pasó al hospital para su curación, quedando encamada en la sala de Santa María.

Convocatoria

Por la presente se cita a todos los señores que componen el Gremio de Comestibles a la junta de agravios que se celebrará el sábado próximo 9 del actual, a las 16 de su día, en el domicilio del que suscribe, Rambla de Alfareros, 6.

Almería 5 de Febrero de 1924.
—El Síndico presidente, GABRIEL CARVAJAL LOPEZ

Número de ocho páginas

Consulta Ortopédica en Almería

por el propio ortopédico de la

FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Hernias (QUEBRADURAS), cualquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en las mayorías de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales

con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMÓN, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 11 de cada uno de estos meses. Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.

PICORES

de SABANONES y COMEZONES, se curan en el acto con una sola fricción de A CAROL

Juzgado Municipal

DIA 4

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Luis Mateo Bull, María Dominguez Ofil y Francisco Sánchez Sánchez.

DEFUNCIONES.—Luis Peman Capel, de 2 años, de erisipela; Manuel Cañadas Rivas, de 65 años, de bronquitis; Juana Amat Ramirez, de 50 años, de histerismo y Josefa Ballester Furió, de 50 años, de uremia.

MATRIMONIOS.—Manuel Garcia Almécija con Dolores Fernández Nadal y Aurelio Benavides Martinez con Francisca Martinez Pérez.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Luisa Plaza Soriano, Juan Manuel Morales Lores, Cayetano Ramón Aguila, Cristóbal Garcia Contreras, Francisco Yensen Román e Indalecio Cazorra Salinas.

DEFUNCIONES.—José Salazar Montoya, de 67 años, e Isabel Moreno Santiago, de 7 meses.

MATRIMONIOS.—Ninguao.

SARNA

«Antisármico» Martí. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta casa don Cristóbal Romero Rivas—J. Vivas Perez y Federico Larrea.

Agentes exclusivos señores Uriach y Compañía Bruch 49. Barcelona.

Dr. Gómez Casas

Médico especialista en las enfermedades de las

VIAS URINARIAS

Consulta de 2 a 4. Plaza de Muñoz 8, pral (contigua a la calle de la Reina.)

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 32.

EL TRIUNFO

Droguería y perfumería

En este bien surtido y acreditado establecimiento encontrará el público a precios muy económicos, drogas y productos químicos, específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, perfumería española y extranjera, pinturas de toda clase y tintes de todos colores, esponjas, brochas y pinceles. Ortopedia y artículos de goma.

Depositario exclusivo de la Loción y Masaga «Evllo».

Productos y aparatos «Meta».—RAFAEL GONZALEZ. Plaza de Nicolás Salmerón Almería.

INVENTO SENSACIONAL

CAPILINA GONZALEZ se llama el nuevo producto industrial, admirable específico de tocador, que hace nacer el cabello, impide su caída y lo fortalece, siendo la mejor loción que pueden usar las señoras para tener sedoso y abundante cabello.

Es también la «Capilina Gonzalez», un enérgico destructor de los parásitos, caspa y barrillos, dejando la cabeza completamente limpia y perfumada. Hace desaparecer la sarna, los picores y la tiña pelona (pelada).

Como hechos son amores, se hacen contratos sin pagar absolutamente nada, hasta que se vean los efectos maravillosos de la «Capilina Gonzalez».

Para informes y detalles, pidanse en el Paseo del Príncipe, número 43, altos de la fotografía, de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde.

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Mas noticias

Madrid, 4.

Entierro de un almirante

Ayer a mediodía tuvo lugar el entierro del almirante señor Antón, fallecido el sábado.

Presidieron el duelo un ayudante del Rey y los generales Barrera, Vallespinosa y Weyler.

Al sepelio concurren numerosos militares y marinos.

Mitin de propaganda sanitaria

En el Real Cinema se ha celebrado el mitin de propaganda sanitaria, dedicado a la guarnición de Madrid.

El acto estuvo concurridísimo de jefes y oficiales de todos los Cuerpos.

Hablaron sobre las enfermedades infecciosas, el doctor Navarro Fernández y los comandantes médicos don Julio Camino, don Federico Illana, don Silverio Escribano, don Bartolomé Refimpio y don Emilio García Sierra y el coronel Victorio.

Terminado el acto se proyectaron varias películas de avariosis.

Accidentes.—Heridos graves

En la carretera de Torrelodones ha volcado esta tarde un automóvil, resultando heridos de gravedad, el propietario del vehículo señor Otto Chacón y la señorita Schumbert que le acompañaba.

También en la Cuesta de las Perdices, volcó una motocicleta. Resultaron heridos cuatro personas que la ocupaban, que fueron calificadas las lesiones de graves.

Consejo de guerra

Pasado mañana miércoles se verá en el Consejo Supremo, la causa seguida contra el capitán del Cuerpo de Ingenieros señor Valcarcel, procesado por los últimos sucesos de Melilla.

Defenderá al señor Valcarcel, su hermano.

Partida de monte sorprendida

En el Bar España, instalado en la calle del Pacífico, ha sido sorprendida hoy una partida de juego al monte.

Fueron detenidas quince personas que se hallaban jugando, entre ellas un suboficial, un sargento y dos soldados del Cuerpo de Intendencia.

Reparto de premios

En la Academia de Medicina se ha hecho hoy la repartición de premios del undécimo concurso a los alumnos.

La repartición la hizo el subsecretario de Gobernación general Martínez Anido.

Pronunciaron discursos alusivos al acto, el doctor Pulido y otros señores.

Próxima llegada del general Aizpuru

Al llegar hoy a la Presidencia el jefe del Directorio general Primo de Rivera, nos anunció a los periodistas que dentro de tres o cuatro días llegará a Madrid, el Alto Comisario en Marruecos general Aizpuru.

El objeto del viaje es conferenciar con el Gobierno sobre cuestiones importantes relacionadas con Marruecos.

Asuntos de Marina

Se ha encargado interinamente del despacho de los asuntos de Marina, el general Ibañez.

Este despachó hoy con el general Primo de Rivera.

Reunión del Directorio

Hoy ha estado reunido más de dos horas el Directorio militar, presidido por el general Primo de Rivera.

Se acordó redactar un decreto que se publicará dentro de dos o tres días, aclaratorio de la Legislación sobre alquileres.

Trataron también de la designación del Director general de Seguridad y del subsecretario del ministerio de Marina, cargos que están vacantes por defunción de los que los desempeñaban.

Otro accidente

El secretario del general Primo de Rivera don Rogelio Andreu Ruiz, al apearse de un tranvía, se cayó al suelo, fracturándose la rótula derecha.

Después de curado en la casa de socorro inmediata, fué conducido a su domicilio en grave estado.

Entrega de conclusiones

Los representantes y comisionistas, han visitado hoy al general Primo de Rivera.

Entregaron a éste las conclusiones aprobadas en la última asamblea que celebraron aquellos.

BOLSA

Interior 4 por 100.	70'45
Amortizable 5 1/2.	00'00
Londres a la vista.	33'70
París a la vista.	36'65

DE MARRUECOS

Madrid, 4.

Soldado que se ahoga

Dicen de Ceuta, que al intentar cruzar el río Leu, pereció ahogado el soldado del batallón del Serrallo, Angel Lorenzo Petill.

Suboficial muerto por el enemigo.

Un cablegrama recibido de Melilla, da cuenta de que en la madrugada de ayer, estando recorriendo los puestos el suboficial del batallón Isabel la Católica don Francisco Díaz Irina, fué herido de gravedad por un disparo del enemigo.

Dicho suboficial falleció a las pocas horas.

Capitán herido

También comunican de Melilla, que el capitán del batallón Almansa don Roberto Cerecega, al regresar de la posición Regen, se espantó el caballo que montaba, arrastrándole a un barranco.

Recogido el señor Cerecega, se le apreciaron dos heridas, una en la muñeca y otra en el vientre, calificán-

dose aquellas de pronóstico reservado.

Fué trasladado el herido a la plaza de Tafersit.

PROVINCIAS

Madrid, 4.

Banquete en honor del señor Barcia

Dicen de Alicante, que el exDiputado a Cortes por el distrito de Vera, de esa provincia, don Augusto Barcia, ha sido obsequiado en aquella capital con un banquete, por el Círculo Mercantil.

Dicho obsequio ha sido debido a una notable conferencia que ha dado el señor Barcia, sobre España y América.

Noticias diferentes de Barcelona

Se han recibido de Barcelona las siguientes noticias:

En la calle de Marina, tres individuos atracaron a un extranjero, deteniendo poco después la Policía en una taberna, a los autores del hecho.

—El Rey ha dirigido un telegrama cariñosísimo al nuevo Presidente de la Mancomunidad señor Sala, correspondiendo al que recibió de salutación de éste, al tomar posesión del cargo.

—El general Gobernador ha impuesto una multa al Superior de los Capuchinos y a seis familias, porque en la celebración de una fiesta religiosa en la iglesia de los P.P. Capuchinos toleraron que las niñas se cubrieran con capuchas catalanistas.

—También ha multado al cura párroco de Moncada por llevar en una cabalgata la bandera catalanista.

Inauguración de un ferrocarril

Participan de Lérida, que se ha inaugurado el ferrocarril de Balaguer a Lérida, asistiendo el subsecretario de Fomento general Vives.

Dichas ciudades se hallaban engalanadas, formando los somatenes en Balaguer al llegar la comitiva.

Las autoridades organizaron un banquete en honor del subsecretario de Fomento.

Este pronunció un brindis, anunciando que dentro de un semestre llegará la nueva línea férrea a la ciudad de Tremp, pues el Directorio no comenzará más líneas hasta que estén terminadas las comenzadas y que favorecerá a Cataluña sin menoscabo de las restantes regiones.

Triste sentencia

Dicen de Sevilla que han comenzado los preparativos para la ejecución del reo conocido por «Rabazo».

Fiscal que se querrela contra Jueces

Telegrafian de Málaga que el Fiscal de aquella Audiencia se ha querrelado contra un Juez municipal, un Juez suplente, un procurador, un secretario judicial y el alguacil del mismo Juzgado, con motivo de una sentencia que se ha dictado injustamente.

Les acusa de falsedad y prevaricación.

Causa contra sindicalistas

En la Audiencia de Zaragoza, se ha celebrado la vista de la causa seguida contra varios sindicalistas, que en una colisión promovida, resultaron un muerto y un herido.

El Fiscal retiró la acusación contra los procesados que pertenecían a los Sindicatos libre y único, por no encontrar pruebas para sostenerla.

Todos fueron puestos en libertad.

Concentración de fuerzas

Participan de Gerona que se han concentrado 200 Guardias civiles.

Las autoridades de aquella capital, dicen que se reservan los motivos de dicha concentración.

Del extranjero

Madrid, 4.

Muerte de Wilson.—Sensación.—Telegramas de pésame

Se ha recibido esta tarde un cablegrama de Washington, participando que ayer a mediodía falleció el ex Presidente de la República de los Estados Unidos.

Le rodeaban su esposa e hija, dejando de existir sin

haber recobrado el conocimiento.

Cuando se supo la triste noticia acudieron a la casa en un momento centenares de personas de todas las clases, que rezaban arrodilladas delante del cadáver.

Dicen que se han recibido millares de telegramas de pésame, entre los que figura uno sentidísimo de Macdonald, diciendo éste que Wilson consagró su vida al bienestar de Europa y a la seguridad del mundo, muriendo antes de terminar su obra.

La prensa francesa le dedica cariñosísimos artículos necrológicos, afirmando que aunque Wilson sufrió errores, Francia le debe gratitud por colaborar a la victoria de las naciones aliadas.

Mrs. Millerand y Poincaré han dirigido también sentidos telegramas de pésame.

Choque de trenes

Un telegrama de Nueva York dice que en Porville ha ocurrido un choque de trenes

Resultaron doce muertos y 38 heridos.

Un abordaje

En aguas de Montreal ha ocurrido un abordaje, hundiéndose el «stamer» noruego «Porona».

VIAJEROS

Ha regresado de Málaga el agente de reclamaciones en esta plaza, don Antonio Salinas Piedra. —Ayer regresó a Granada, el conocido hombre de negocios don Gervacio Lopez, que ha pasado entre nosotros varios días.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Soldado suicida

En la posición de Axdir Azus, en Melilla, se ha disparado un tiro de fusil por debajo de la barba, el soldado de la compañía de ametralladoras, Manuel Rodríguez Sanchez, natural de nuestra capital.

Herido de gravedad fué trasladado al hospital de la plaza.

Ignóranse las causas que llevaron a tal extremo a dicho soldado.

Distinción

Nuestro distinguido amigo, el que fué Comandante de Marina

de esta capital, hoy contra almirante, don Rafael Pujales, ha sido agraciado con la gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco.

Enviamos por este motivo nuestra enhorabuena al señor Pujales que tan gratos recuerdos dejó en nuestra capital durante su mando.

Circular de Sanidad

El inspector provincial de Sanidad ha publicado una circular dictando medidas para evitar la epidemia gripal.

Inspector de Hacienda

Ha sido nombrado Inspector de Hacienda de esta capital, nuestro amigo don Antonio García Cañadas, oficial de esta Administración de Contribuciones.

El señor García Cañadas ejerció el mismo cargo hace tres años también en nuestra capital, con gran satisfacción de sus superiores.

Enviamos al amigo y paisano nuestra enhorabuena.

Enfermo mejorado

Se encuentra algo mejorado dentro de la gravedad, nuestro amigo don Modesto Sevilla, cajero de la importante casa comercial de esta plaza, Alfredo Rodríguez.

Nos alegramos de dicha mejoría.

Suministros

Por la Jefatura de Obras Públicas se ha publicado un pliego de condiciones para la subasta de viveres con destino al faro de la Isla de Alborán.

En muy escaso número

se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia; palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, mas de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Fallecimientos

Ayer mañana falleció en esta capital la madre de nuestro amigo el agente de Aduanas don Antonio Serralta.

Enviamos a éste y demás familia nuestro pésame.

—También ayer tarde, víctima de una infección gripal, falleció el inteligente maestro de cocina del restorán «El Montañés», don Manuel Plaza Martín, por cuyo tan triste motivo enviamos a la familia el testimonio de nuestro sentido pésame.

Licenciamiento

Cuando se incorporen a sus respectivos Cuerpos, los reclutas que hoy van a ser sorteados, serán licenciados los individuos a quienes corresponda pasar a la segunda situación de servicio activo, en el mes actual.

Servicio de automóviles

Don Antonio Membrive González ha solicitado establecer un servicio de automóviles desde Gérgal a la estación del ferrocarril.

Detención

La Guardia civil del puesto de

Tijola ha detenido a Angel Giménez Gimémsz, que se hallaba reclamado por el juez de Instrucción de Purchena.

Mendigo detenido

Los agentes de Vigilancia han detenido a Federico Herrera Carrillo (a) El Madrid, quien ejercía la mendicidad molestando a los transeuntes en estado de embriaguez.

Conferencia

El pasado domingo dió su anunciada conferencia a los reclusos de esta prisión, el culto profesor de instrucción pública, encargado de la enseñanza en dicho centro penitenciario, don Jesús Lopez Gerada.

Al terminar el conferenciante fué muy felicitado por cuantos les escucharon.

De la cárcel

Ayer ingresó en la prisión a cumplir una quincena, Federico Herrero Carrillo.

Un escandalo

Por los guardias de Seguridad y agentes de Vigilancia, fueron detenidos ayer y conducidos a la Comisaria, José Belmonte Soler (a) el Chato, Francisco García (a) el Ocho y Rogelio del Aguila Sánchez, quienes en la circunvalación del Mercado promovieron un escándalo, hiriendo Francisco García a Melchor Cervantes Carmona, siendo curado en la casa de socorro de una herida leve en la cabeza.

FUMADORES

Pedid en todos los estancos el papel para fumar marca

DANDY:

Es el mejor

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las mejores farmacias de todo el mundo. Conviene determinar el grado de debilidad y pedir a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL (lo recibirá gratis por correo, rescatadamente).

Preciso a hombres y casadas antes en el lecho conyugal y después. A tres pesetas librerías de Almería. Por correo a su autor, Arenal 1.—Madrid

FERRER MUEBLES

Sebastián Pérez. No confundirse.

SE VENDE

un tronco de caballos. Darán razón, cortijo «El Marqués, Viator

Preguntad a los Srs. médicos y practicantes por el Doctor Eduardo Perez Cano

CLOGROGENO LUMEN

os dirá que es el Mago de los antisépticos,

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias.

Depositorio exclusivo: FARMACUTICO GIENENSE. JAEN

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vinagres, vómitos después de sus comidas, inapetencias debilidad estomacal, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo». Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez. Paseo del Principe.

FAJAS Y CORSES

La acreditada corseteria de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas-bragueros sin hierro para cañaleros, y aparatos para desviación de la columna vertebral.



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviñó, 9

Apartado, 733

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

LA PIPERAZINA MIDY

DISUELVE EL
ÁCIDO ÚRICO
COMO EL CALOR
FUNDE EL HIELO

ACIDO ÚRICO

MONSIEUR MIDY DE PARIS HA SIDO EL PRIMERO EN PREPARAR LA PIPERAZINA BAJO FORMA EFERVESCENTE, SIENDO INIMITABLE POR SU RIQUEZA EN PRINCIPIOS ACTIVOS



EL MEJOR remedio contra el PEOR catarro. Jarabe Orive.

Amigo
DÉBIL



Elíxir CALLOL

dá fuerza,
vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE
Y EFECTO RÁPIDO

PÍDASE EN FARMACIAS Y ORSQUERIAS